
 

 

 

 

 

 

Ata da 09ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dezoito dias do mês de abril do ano de dois mil e onze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer Chernaki Passador, Deonilde 

Fatima Furlan, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo 

que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da 

sessão anterior, e por haver nem observação colocou em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Em seguida solicitou ao 1º secretario que 

efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Na 

sequência deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento 

fazendo uso da tribuna a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa 

noite excelentíssimo presidente e excelentíssimos vereadores cidadãos e 

cidadãs aqui presentes, eu venho a tribuna hoje a pedido de algumas 

cidadãs que me procuraram, eu quero deixara aqui o meu sentimento de 

tristeza em relação ao que essa pessoas vieram me pedir, acontece que no 

link da rádio comunitária estava passando o programa do padre Reginaldo 

Manzotti, a população católica do município sempre quis ouvir e participar 

das coisas que esse padre fala para a comunidade e infelizmente, por causa 

de uma denúncia anônima esse link foi tirado do ar durante a semana 

passada já era para eu ter vindo aqui e ter falado isso mas minha família foi 

acometida de algumas doenças e eu não pude estar presente, durante a 

semana fiquei pensando o que eu enquanto cidadã e vereadora poderia estar 

fazendo pra que voltasse a funcionar esse link em nosso município e 

conversei com as pessoas responsáveis e  tentei encontrar um meio para 

fazer com que  isso comece a funcionar de novo, estou aqui hoje fazendo 

um apelo a vocês cidadãos de Feliz Natal, não só aos católicos mas aos 

evangélicos também, porque a palavra de Deus tem que ser proclamada ela 



 

 

 

 

 

 

não pode ser bitolada em espécie nenhuma, então pensando nisso eu fui até 

a rádio e pedi para que eles me dessem um momento para que eu pudesse 

falar para a população e hoje trabalhei arduamente no que eu vou falar para 

vocês amanhã, então sejam propagadores disso, a hora exata que eu vou 

entrar no ar eu não sei, eu só sei que é entre as sete e as oito e meia da 

manhã, então deixem a rádio de vocês ligados para que vocês  ouçam a 

minha proposta e que vocês sejam meus  aliados em relação a isso porque é 

impossível que algumas  pessoas em nossa cidade queiram  brincar com a 

obra de Deus, eu acho que nós podemos ter inimizade com qualquer 

pessoa, rivalidade política, profissional, individual, mas nós não devemos 

colocar Deus em hipótese alguma no meio dessas “richas” nossas, eu como 

católica que sou venho fazendo o possível e o impossível estou aqui 

falando para vocês membros de Feliz Natal que estejam comigo nessa luta 

para que nós possamos arrumar um jeito para que esse link volte a 

funcionar, porque Feliz Natal foi excluída se todas as cidades da redondeza 

esse link funciona, porque só aqui foi bitolado em relação a isso, eis a 

pergunta que tá no ar, então eu quero que cada um de vocês reflitam essa 

noite, orem rezem para que possam encontrar um meio junto comigo e com 

a população que veio me procurar nos engajar nessa luta e fazer com que as 

pessoas que fizeram essa denuncia voltem atrás e repensem o seu ato, é isso 

que eu tinha para falar para vocês hoje, algumas pessoas também vieram 

me procurar em relação a outros problemas, e eu fiz uma indicação hoje  

dessas reclamações e no momento oportuno vou falar sobre isso, deixo aqui 

o meu repúdio  por esse acontecimento e espero contar com o apoio de 

vocês, não estou aqui para exaltar minha imagem  em hipótese nenhuma, 

mas eu  como vereadora do  município não poderia me omitir em relação a 

isso é com muito carinho que eu peço a ajuda de vocês e espero que quando 

eu necessitar convocar, vocês estejam a postos e atentos para nos unirmos 

nesse bem comum que é o Evangelho para todos , muito obrigado. Com a 

palavra o pastor Lauri Gomes de Oliveira, boa noite excelentíssimo senhor 

presidente, vereadores, público presente, eu venho a tribuna para dizer 

vereadora Cristina que fico preocupado quando se atinge o mundo 

espiritual mas se você puder peça para o padre Cristiano fazer que é daqui, 

me parece que foi cortado porque é de Curitiba, alguma coisa assim eu 

também não sei, e peço a excelência para saber quem denunciou e que 

dificultou  para que esse programa fosse levado ao ar, eu também  quero 

usar a tribuna para parabenizar a Salete da Endemias, parabéns pelo seu 



 

 

 

 

 

 

trabalho, no sábado de manhã foi juntado de quintais aproximadamente 

cento e vinte quilos de caramujo, nós falamos tanto e a Salete me 

surpreendeu pela ação e o alvo foi alcançado, eu estive lá e tive o privilégio 

de estar somando junto, acredito que isso não vai parar e que esse 

caramujinho vai sumir porque para minha surpresa eu vi muitos sendo 

queimados, virou praga, eu brinco porque esse não é o escargot, esse é o 

caramujo africano que veio enganado, quero falar também sobre a nossa 

feira livre parece que o prédio está parado e precisamos saber porque não 

está dando andamento , eu não sei da competência de quem o porque mas 

estamos pedindo também quando eu cheguei nessa Casa havia um cartaz 

colocando uma ordem sobre a participação na sessão, eu quero que o 

presidente verifique se isso está ou não no estatuto, demais eu quero 

agradecer vocês que vem prestigiar o nosso trabalho na câmara e dizer que 

estou aberto as críticas, claro mais as críticas construtivas as derrotativas se 

possível falem para mim, ela não é muito aceitável mas tido bem, parabéns 

a quem está vindo, vejo companheiros que estão procurando não perder a 

sessão então obrigado por vocês terem vindo. Com a palavra a vereadora 

Deonildes, excelentíssimo vereadores, público em geral que se faz presente 

quero aqui parabenizar a Secretaria de Saúde juntamente com a 

administração municipal pela campanha de combate ao caramujo que 

realizou neste sábado e assim dessa forma estaremos evitando a 

proliferação dos mesmos em nosso município, quero parabenizar também 

meus colegas professores pela garra pela persistência e dedicação com que 

vêem realizando o trabalho em nossas escolas tendo como objetivo 

principal o desenvolvimento de uma educação igualitária e eficaz e também 

aos demais funcionários das escolas que também fazem parte da nossa 

educação, quero expressar aqui o meu carinho e a minha gratidão e pedir 

que continuem com essa garra agradecer a presença do professor Nilton 

que se faz presente em todas as sessões, acompanha sempre as demais 

pessoas também o meu agradecimento, muito obrigada. Com a palavra o 

vereador Silvio José da Silva, boa noite presidente vereadores  

cumprimento meus amigos aqui presentes, o ex vereador Manoel Estevão 

(Peteá) amigos e amigas aqui  presente, venho a essa tribuna pela minha 

indignação de um órgão público do Estado que a Receita Federal vem 

multando os contribuintes, são dez mil contribuintes pequenos, médio e 

grande empresários, pequenos e grandes empreendedores multados nesses 

dias arrecadando quase doze milhões de reais no Estado, eu acho um 



 

 

 

 

 

 

absurdo uma coisa dessas, como pode ter o Brasil um dos tributos mais 

caros do mundo e ainda acha um meio de vir multar mais ainda as pessoas 

dando um prazo curto para que essas pessoas possam se legalizarem, a 

gente vê muitos comércios abertos sem pagar  seu tributos sem sequer 

recolher ou  nem pagar o alvará de licença e esta plenamente aberto, então 

eu venho aqui deixar minha indignação porque isso é uma vergonha porque 

eu tenho visto muitas reclamações durante essa semana  do pessoal o  fato é 

que existe agora  a nota eletrônica e muitas pessoas sequer tem condições 

financeiras de legalizar e  comprar uma impressora  fiscal e maioria dessas 

pessoas não sonega imposto mas  paga através de nota antiga feita pelo 

contador e muitas pessoas estão sendo multadas porque não teve a  

oportunidade nem o prazo suficiente para  adequar seu comercio, é uma 

vergonha e um assalto aos pequenos empreendedores e funcionários do 

nosso município, então deixo aqui a minha indignação, boa noite a todos. 

Com a palavra a vereadora Cristina, mais uma vez na tribuna, eu me 

esqueci de dar as boas vindas à vereadora Aninha seja bem vinda, durante o 

tempo que estiver aqui como companheira de trabalho, também ao 

professor Nilton que está sempre aqui, ao Peteá, aos vereadores desta Casa 

sejam bem vindos e que você faça um bom trabalho e que você possa se 

companheira e nos ajudar nessa luta que estamos enfrentando. Com a 

palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente 

vereador, vereadoras, publico presente, sejam todos bem vindos a esta 

Casa, em primeiro lugar eu quero cumprimentar e agradeço o CRAS, a 

Dona Olga a coordenadora do CRAS que agora é a Pula, porque a Genilse 

está de férias, pelo curso prestado as famílias carentes da construção de 

ovos de páscoa, todas conseguiram fazer e eu acho que daí vai ser tirado 

muito proveito e recursos para sustentar suas famílias, também quero 

agradecer o secretário de agricultura pela prestação de recursos que deu no  

Assentamento Ena para fazer farinha de  mandioca, de vários tipos e muito  

importante porque também vai ser arrecadado  para aqueles que fizeram 

possam melhorar de vida, eu quero aqui vereador Silvio fazer um 

comentário sobre o que o senhor falou sobre os órgãos públicos é muito 

triste mas sabemos nós, que o IBAMA é um órgão que  veio foi criado para  

multar, se ele não multar ele não recebe verbas, então sua manutenção é 

feita por meio de multas, por isso pagamos o pato, uma matéria do vinte e 

quatro horas News me deixou indignado, revoltado, devido a importância 

da matéria e eu gostaria de pedir uma tempo maior e fazer um comentário 



 

 

 

 

 

 

decido a importância da matéria o qual um deputado de São Paulo defende 

a liberação da maconha para que seja cultivada por usuários e que a  

coibição as drogas gera mais violência, nós não estamos de coisas pequenas 

e sim de coisa de grande importância que envolve a maioria do nossos 

jovens e adolescentes, não sei de onde esse deputado de São Paulo tirou 

tudo isso porque se droga legalizada fosse fácil de combater, estou citando 

qualquer município, qualquer lugar que uma criança chega ela compra uma 

carteira de cigarro, em qualquer  lugar um adolescente  chega em um bar, 

uma lanchonete ou de um supermercado e compra um litro de pinga, são 

drogas legalizadas e assim podemos citar imensas quantidades, nós 

população brasileira não podemos deixar ser levado por opiniões que 

contradizem  o nosso conceito, principalmente o conceito familiar, de 

família juntos unidos, combater as drogas foi um compromisso de 

campanha do Governo e tenho certeza que vai fazer isso, mas nós não 

podemos deixa porque um deputado venha sugerir isso é contra até a 

Constituição Federal porque a legislação prevê medidas socioeducativas 

para usuários de drogas apanhados em flagrantes e prisão para o traficante, 

quer dizer se é usuário tudo bem vamos tentar recuperar essa pessoa, mas 

se é traficante tem que colocar na cadeia, tem que ser preso e condenado 

pelo crime que comete a sociedade a família brasileira, por isso eu acho 

que nós devemos nos unir e usar o meio de comunicação que temos para 

dar a resposta imediata, convido a sociedade para repudiar o Deputado 

Paulo Teixeira e a sua mentalidade no modo de legislar, obrigado. Com a 

palavra o presidente Luis Carlos de Melo, é isso aí vereador nós temos que 

denunciar diversas coisas que acontecem em nosso país, mas acredito que 

esse tipo de coisa não vá muito longe, quero pedir ao pastor Lauri qual é 

esse cartaz que o senhor citou que estava ali na frente. Com a palavra o 

pastor Lauri, fico preocupado com alguns que nós elegemos para deputado, 

quando digo nós é a nível de população, é uma vergonha um deputado 

chegar e falar isso, porque ele não está aqui na base no meio do povo para 

atender nenhuma pessoa ele não está interessado na família ou em nosso 

bem estar nosso e por falar nisso estão acontecendo alguns roubos em 

nossa cidade, será que são cidadãos de bem que vem roubar nas casas ou 

são viciados e problemáticos, os ladrões deviam roubar na casa desse 

deputado, pra ele aprender a se colocar no seu lugar, ele foi eleito para 

defender leis que beneficiem a população brasileira e não para querer 

plantar maconha e legalizar, você falou muito bem, as duas drogas que 



 

 

 

 

 

 

arrebentam com a população é o álcool e o cigarro, muita gente morre por 

causa dessa droga legalizada, mas está vindo aí uma evolução absurda e 

temos passado, eu como sacerdote minha esposa como pastora em casa de 

pessoas aconselhando famílias porque não querem nem saber mais de 

filhos pois não podem mais com os filhos por causa do vício, então estamos 

lá, se esse deputado viesse passar uma semana com a gente para ver nosso 

trabalho ele não ia falar isso aí,  deixo meu desabafo e o meu repúdio 

contra o Paulo Teixeira, seria bom se eu não pudesse chamá-lo de deputado 

mas tudo bem, presidente o cartaz que estava na frente na entrada quando 

eu assumi, dava algumas normas na sessão sobre trajes, chapéus, boné 

enfim é isso, sim no começo quando cheguei  nessa casa, sim nesses 

primeiros dois anos, agradeço o esclarecimento talvez eu tenha deixado a 

desejar sobre isso, eu quero me retratar aqui porque eu esqueci de falar do 

secretário de saúde que também estava na campanha de combate ao 

caramujo.  Com a palavra o presidente, também sou contra e, portanto pedi 

para as meninas tirarem não sou a favor disso acho que as pessoas que 

querem votar não importa as roupas que estão vestindo e sim a dignidade 

de receber aqui na Casa de Leis, não importando senhores a roupa que 

vierem vestidos. O presidente pede ao vice presidente que assuma a sessão 

para que o mesmo possa fazer uso da tribuna, mais uma vez boa noite a 

todos, eu venho aqui para cobrar um esclarecimento da vereadora Cristina e 

do vereador Ezequiel que se comentou aqui a respeito dessa denúncia que 

foi feita, hoje está se falando aí no município que quem fez essa denuncia 

foi o Luis da Maringá, então eu quero que provem aqui porque sou católico 

e jamais faria uma denuncia dessa, denunciaria sim locutores falando 

asneiras na rádio, esses sim, não deveriam falar mais asneiras como falou 

eu tenho gravado o que denunciaram porque uma rádio comunitária não 

pode estar falando isso, mas nem por isso fiz denúncia, pedi o direito de 

resposta tenho o ofício aqui protocolado naquela rádio no qual não recebi  

esse direito de resposta mas jamais faria uma grosseria dessa, taxam as 

pessoas as vezes sem conhecer a realidade das coisas, e ficam 

pronunciando na cidade que o Luis da Maringá foi lá e fez a denuncia então 

eu quero que provem isso,  que fui eu quem denunciou, é chato você pagar 

pelo que você não deve eu fiquei muito chateado com isso, sou uma pessoa 

que sempre ajudei a igreja, sempre ajudei pregar a palavra de Deus 

trabalhando e fazendo tudo que posso pela igreja, e pessoas fazendo esses 

comentários, mas infelizmente tem pessoas que vivem só para falar 



 

 

 

 

 

 

asneiras, quero aqui também parabenizar o que é mérito a gente tem que 

dizer, o prefeito ter alugado a casa de apoio para o nosso município para 

dar uma mão ao conselho que é de grande valia e já está servindo de apoio 

já acolheu duas crianças do nosso município então parabéns por ter 

concluído esta obra, quero dizer também que recebi o oficio do 

coordenador do INCRA, de um acordo fixado com o nosso município de 

quatrocentos e cinquenta mil reais, espero que esse investimento  que já 

está depositado, já está no caixa da prefeitura que se faça alguns benefícios 

a comunidade do Assentamento Ena, a estrada está deteriorada, eu acredito 

que com esse dinheiro o prefeito venha estruturar aquele assentamento 

temos uma indicação que está sendo discutida nessa sessão para que ele 

construa um posto de saúde de alvenaria lá para que possa estar atendendo 

melhor aquela comunidade, sem mais queremos parabenizar o pessoal  da 

Saúde e da  Endemias pelo trabalho que vem fazendo, parabéns para vocês 

pela campanha do caramujo e temos que fazer mais  campanha como a da 

Dengue a qual já estive conversando com a Salete e espero que possamos 

estar fazendo isso em breve para que não venha acontecer uma epidemia 

em nosso município, obrigado boa noite. Com a palavra o vice presidente o 

vereador Silvio José da Silva, é isso aí presidente infelizmente tem muita 

gente que quer denegrir a imagem do vereador até porque os fatos dos 

últimos dias têm que por a culpa em alguém e não encontra essa pessoa e 

fica mentindo culpando um e outro até mesmo, quero aproveitar a 

oportunidade e agradecer o executivo por essa semana ter passado no 

Bairro Bela Vista tampando os buracos passando a máquina numas ruas 

que fazia tempo que estava com bastante dificuldade de transito, devolvo a 

presidência ao vereador Luis para que prossiga os trabalhos. Com a palavra 

a vereadora Cristina eu gostaria de dizer aqui que em momento nenhum eu 

citei nome de ninguém quando eu subi nessa tribuna eu disse que eu fiquei 

sabendo que havia uma denuncia anônima o senhor que disse que tinha 

sido seu nome, em momento algum eu disse que tinha sido nome de 

ninguém, isso ta gravado ali,  então a vossa excelência escute a fita e ouça 

o que eu disse novamente essa denuncia anônima nem sabia que tinha sido 

da sua pessoa, estou sabendo agora e muito me surpreende porque se eu 

faço uma denúncia jamais eu vou  falar que fui eu, agora houve uma 

denuncia sim, eu estive conversando hoje com o presidente da rádio e ele 

disse que questionou as pessoas que estavam ali fazendo a vistoria  e que 

perguntou porque ia fechar o link somente aqui se em Vera tem, em 



 

 

 

 

 

 

Sorriso, Sinop, Lucas do Rio verde, Nova Mutum, ele simplesmente 

respondeu “eu vim aqui para fiscalizar Feliz Natal e não Vera ou qualquer 

outra cidade”,  certo então ele veio  aqui porque tava pronto para ele pegar, 

senão ele  não teria vindo essa é a verdade,  se essa pessoa era o senhor ou 

qualquer outra pessoa eu não sei eu simplesmente disse aqui que algumas  

pessoas do município por richa ou por alguma outra coisa  está tirando uma 

coisa que é boa para a população e que eu enquanto vereadora vou lutar a 

favor disso, eu vou fazer de tudo para que esse link volte doa a quem doer o 

senhor disse o meu nome aqui que eu falei, o vereador Silvio falou aqui que 

algumas pessoas querem denegrir a imagem do vereador, eu não estou aqui 

para denegrir a minha imagem nem dos meus companheiros só eu gostaria 

de saber quem foi que fez pois quando a gente vai fazer uma denuncia para 

a polícia, eu já fiz porque tinha traficante do lado da minha casa o policial 

disse assim, você tem que se identificar, nós não vamos dizer quem foi que 

fez mas você tem que se identificar, e se essa pessoa fosse digna de 

confiança e fizesse uma coisa que é certa e justa não  teria porque não dizer 

o nome, e eu sou muito mulher para dizer o que eu faço eu faço e o que eu 

não faço eu não faço. Com a palavra o presidente Luis, eu também sou 

muito homem vereadora eu não disse aqui que a senhora disse o meu nome, 

não falei eu falei que gostaria que a senhora falasse o nome da pessoa que 

fez isso, eu não falei em nenhum momento que a senhora disse que eu falei. 

Com a palavra o vereador Ezequiel, se eu tivesse prova eu falaria, como eu 

não tenho não posso falar, quero comentar sobre um acontecimento em 

Feliz Natal sobre o assalto no Correio e também para dizer sobre as 

condições lastimáveis em que se encontra  nossa segurança pública, porque 

não tem uma viatura  decente para corresponder naquilo que a comunidade 

e as pessoas precisam, aconteceu um assalto quatro pessoas armadas 

entraram e saíram fugidos de caminhonete e a polícia militar só tem uma 

viatura , um carro que em tem condições de corresponder na hora exata 

porque quem vai correr atrás se uma caminhoneta com um carro pequeno 

nas estradas que nós temos estrada de chão  não tem condições, a minha 

indignação não é porque a polícia não tem viatura, mas porque a polícia 

não tem efetivo, não tem homens para corresponder para que venha atender 

a comunidade naquilo que precisa , o Estado viola o direito de cada cidadão 

e neste  momento não corresponde aos direitos do cidadão, nesse momento 

eu convoco o secretário  de segurança do Estado, nós sabemos que as 

viaturas são locadas, o Estado não tem um carro de segurança pública é 



 

 

 

 

 

 

tudo locado, porque não loca uma caminhoneta para lugares como o nosso 

que tem longas estradas e que muitas vezes no tempo de chuva é muito 

difícil de frequentar, mas para prender cidadão trabalhador, que luta e paga 

seus impostos qual o meio que tem para vir buscar esses senhores da nossa 

cidade nosso estado, helicóptero, frota de caminhoneta, e a polícia tanto 

militar quanto a civil faz o seu trabalho sem condição nenhuma porque 

polícia civil nós temos duas mulheres brilhantes que fazem um trabalho 

bonito mas que não recebe condições para trabalhar e a mesma coisa eu 

posso dizer da polícia militar então aqui eu deixo a minha indignação  para 

o governo do estado que deve olhar com bons olhos para a nossa 

segurança, que possa adicionar verba para isso, senão onde vamos parar, o 

cidadão paga seus impostos e precisa buscar em qualquer lugar, todo 

mundo tem endereço sabe onde ele fica, não bandidos ladrão de banco, 

assaltante, obrigado. Com a palavra o presidente Luis, a preocupação com a 

segurança hoje é muito grande então vamos cobrar dos deputados que 

fizeram voto nesse município e fazer essa cobrança perante o secretário de 

segurança pública, às vezes acontecem coisas que a gente fica indignado, 

tipo esse assalto que teve, enfim várias coisas que acontecem neste 

município que não concordo com isso, de policiais estarem extorquido 

pessoas então a gente tem que tentar coibir essas coisas e para que eles 

possam fazer um trabalho bem feito exigir deles mais empenho porque hoje 

já está melhorando o efetivo e acredito que vá melhorar mais ainda, nós 

temos mais é que cobrar para dar uma melhor segurança a população. Com 

a palavra o vereador Silvio, só quero dizer vereadora que em nenhum 

momento eu citei o seu nome falei que algumas pessoas tentam denegrir a 

imagem de alguém jamais falarei aqui o nome da vereadora, então se a 

vereadora por algum motivo entendeu mal em nenhum momento eu citei 

seu nome, são varias pessoas, são muitas pessoas que tentam denegrir a 

imagem não de uma pessoa, só quero deixar bem claro a vereadora falou 

sem motivo, obrigado presidente. Com a palavra a vereadora Cristina, só 

queria responder ao vereador Silvio que ao completar a frase do vereador 

Luis que tinha acabado de citar o meu nome deu-se a entender de que 

falava da minha pessoa então nós não estamos aqui dando coice ou patada 

em ninguém ainda mais sem provas, mas o que eu estou fazendo aqui é o 

meu papel de vereadora, eu convido vocês vereadores já que se sentem 

limpos em relação a isso para se engajarem nessa causa para que esse link 

volte a funcionar, vamos fazer isso é o momento de vocês provarem para a 



 

 

 

 

 

 

população que não foi nenhum vereador que fez isso, então eu contou com 

o apoio de cada um de vocês, evangélicos, católicos, luteranos seja lá qual 

a religião de cada um, conto com o apoio de vocês e não só aqui em  Feliz 

Natal, mas lá porque segundo informações pessoas relacionadas a política 

também estão ligadas a isso, então vamos lá na Assembléia Legislativa 

lutarmos por isso aí,  eu não sei nomes, eu cheguei essa semana do hospital, 

fiquei a semana toda internada com as minhas duas netinhas e hoje meu 

primeiro dia de trabalho me interajo de todos os assuntos fui atrás do que 

foi possível hoje, mas ninguém me disse que foi fulano ou sicrano e 

beltrano mesmo porque as pessoas estão cansadas de escutar  coisas que 

não são verdade, então as pessoas estão se policiando mais em relação a 

isso e como cidadã como representante dessa Casa de Leis não sou eu que 

vou chegar aqui e falar o nome de fulano oi sicrano sem ter certeza jamais 

faria uma coisa dessa, jamais colocaria minha honra e o meu nome aqui em 

questões desse tipo, por isso vereador Silvio que eu me dói, e não foi atoa 

não, com razão porque eu jamais uso o nome das pessoas em vão, se eu 

tiver certeza eu sou capaz de falar mas cada pessoa faz o que ela é e as 

pessoas vêem isso não precisa falar para  ninguém o povo sabe quem é 

quem ainda mais numa cidade pequena como essa eu não preciso me 

vender dizendo que sou isso ou aquilo, as pessoa sabem bem  quem eu sou 

elas me vêem na rua todo dia e nós vereadores somos mais visados do que 

qualquer um, não pense que as pessoas não têm olhos para nós os olhos 

estão voltados para nós mesmo porque eles são nossos fiscais eles que nos  

colocaram aqui se não fosse o voto de cada cidadão do município nós não 

estaríamos sentados nessa cadeira hoje, então eu o convoco Luis como 

presidente dessa Casa de Leis para lutar por essa causa e a favor da 

evangelização do município você como católico que é diz que colaborou 

muito com a igreja vamos ajudar a gente nisso aí, muito obrigado. Com a 

palavra o presidente Luis, com certeza vereadora que na primeira vez eu ter 

iniciado isso aqui eu disse que estava muito indignado por isso, mas acho 

gozado que as coisas que acontecem nesse sentido todos comentam aí 

quando o cara usa uma rádio para ir lá e falar mal do vereador e dizer  

asneiras que não é verdade ninguém comenta todo mundo fala mal do 

vereador e deixe que se dane acho que tem ver então os dois lados da 

moeda e esse tipo de coisa que tão falando eu não disse que é você 

vereadora e nem o Ezequiel eu só disse que eu fico indignado das pessoas 

botarem a culpa numa pessoa sem ter a verdade acho que sou bastante 



 

 

 

 

 

 

homem para assumir meus atos e se tivesse feito isso falaria para todo 

mundo que fiz por causa disso, disso e disso, mas já que não fiz peço 

desculpas mas em momento algum da minha vida seria contra um 

programa que viesse trazer a palavra de Deus, aproveitando para encerrar a 

tribuna livre quero pedir ao representante do prefeito o Ezequiel que nos 

traga  informação a respeito do que o vereador pediu na feira livre porque 

está parada o que aconteceu para que  possamos dar uma resposta  a nossa 

população. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quorum presente, e o mesmo informou que estavam presente nove 

vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 006/2011, Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei 

Orçamentária de 2012, e dá outras providências. Em seguida o presidente 

despacha para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o 

Projeto de Lei Municipal nº 006/2011. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura do Requerimento nº 007/2011, Requeiro do Prefeito Municipal 

Senhor Antonio Domingos Debastiani, melhorias no Posto de Saúde do 

Assentamento Ena, exemplo a construção do mesmo em alvenaria, 

conforme convenio da Prefeitura Municipal firmado junto ao INCRA para 

melhoria da infra estrutura do Assentamento Ena no valor de R$ 

450.000,00 (quatrocentos e cinqüenta mil reais), de autoria dos vereadores 

Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar 

de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Requerimento nº 007/2011, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Silvio, peço o apoio aos amigos, colegas vereadores a 

essa matéria que é de suma importância para o Assentamento Ena, sabemos 

da dificuldade daquele povo a distancia, o seu socorro, a dificuldade e a 

construção precária para atender os doentes que sofrem com mordidas de 

cobras com vários fatores que acontecem ali com a distancia de quase cem 

quilômetros do município então queria pedir o apoio nessa matéria dos 

nobres vereadores para que o prefeito se comova e possa concluir essa obra  

com esse recurso que já está disponibilizado já está na  conta da prefeitura 

para que possa fazer esse postinho de saúde para atender aquele povo que 

merece uma coisa digna de quem trabalha e merece o melhor peço que 

analisem esse requerimento para que possamos aprovar e o prefeito se 

sensibilize e venha fazer mais esta obra para a melhoria da qualidade de 

vida do Assentamento Ena, obrigada. Com a palavra o vereador Lauri, peço 



 

 

 

 

 

 

ao presidente que em forma de esclarecimento possa passar para a gente 

aqui o  meu voto antes do voto do Partido Verde o qual eu represento sobre 

os  quatrocentos e cinquenta mil, a pergunta é,  para estrada , infra estrutura 

no geral, porque aquelas estradas francamente  está difícil então eu acredito 

que quatrocentos e cinquenta mil é um montante tão grande, mas se 

inviabilizar máquina, cascalho  se sabe que o custo de manutenção é muito 

caro, não tinha como nesse requerimento ter colocado por exemplo  

quarenta mil reais para o posto de saúde, a minha preocupação foi que na 

leitura que aparenta que todo o valor foi requerido para o posto de saúde eu 

queria esclarecimento porque quando cita valor de repente sai uma matéria 

aqui onde os vereadores votaram ou deixaram de votar uma benfeitoria 

para o posto no valor de quatrocentos e cinquenta mil, bem esclarecido não 

é isso, os quatrocentos e cinquenta mil vieram do INCRA  justamente para 

a infra estrutura em todo assentamento, nós temos as estradas e uma série 

de coisas a fazer e só com essa ressalva o Partido Verde e esse vereador 

que vos fala tem o voto a favor, essa ressalva foi para esclarecimento para 

que amanhã ou depois não venha falar que desses quatrocentos e cinquenta 

mil não foi feito isso ou aquilo. Com a palavra o presidente Luis, eu 

acredito vereador que com quarenta mil se construa o posto de saúde para 

aquele local, mas dos quatrocentos e cinquenta mil se gastar cem com o 

posto de saúde o restante dá sim para arrumar e organizar aquelas estradas, 

acredito que esse valor não vá atender todas as necessidades do 

assentamento, é uma verba muito pouca mas já que foi destinado temos que 

ajudar aquela comunidade com essas obras de patrolamento e o posto de 

saúde é uma das necessidades que estamos citando para que o prefeito pode 

estar atendendo. Com a palavra o vereador Lauri eu usei essa tribuna para 

cobrar que tivesse um carro disponível no posto de saúde para trazer os 

doente e a resposta que a gente teve foi que não tinha estrutura financeira 

para colocar esse carro lá, agradeço o esclarecimento e quero dizer que até 

quanto eu estudei de direito a discussão em plenário você pode falar o que 

quiser e discutir na medida que vocês desejarem e é bom que essa Casa 

tenha um calor  de debate  e discussão. Com a palavra o presidente Luis 

todos tem que expressar aquilo que sente. Com a palavra a vereadora 

Cristina, eu também estava com a mesma dúvida e eu acho que até antes de 

nós assinarmos esse papel seria interessante que se mudasse aqui depois da 

palavra junto ao INCRA, e para melhoria da infra estrutura ficaria mais 

claro assim nós enquanto vereadores saberíamos que o montante seria 



 

 

 

 

 

 

destinado para arrumar rodovias e estradas e outro para  arrumar o posto de 

saúde então  peço aqui que vossa excelência coloque ali depois do INCRA 

e para porque a impressão que dá é que os quatrocentos e cinquenta mil é  

só para o posto, quando a gente faz a leitura a impressão que dá é essa. 

Com a palavra o presidente Luis, com certeza vereadora vamos fazer essa 

correção. Com a palavra o vereador Ezequiel, venho aqui para esclarecer  

também  aquilo que o pastor e a vereadora Cristina  já falaram e quero dizer 

o seguinte, essa verba de quatrocentos e cinquenta mil não pode ser 

investida no posto, ela pode ser usada em vias, estradas e já está sendo tudo 

planejado assim que o maquinário estiver lá vai fazer todas as estradas do 

Assentamento Ena e quem conhece lá sabe a quantidade de quilômetros 

para fazer lá é muito grande esse dinheiro já veio direcionado para isso, não 

pode tirar nenhum centavo para tocar em posto de saúde para nada, é só 

para estrada, só para manutenção e recuperação da estrada do assentamento 

que veio esta verba então eu quero dizer para os senhores vereadores e a 

comunidade  porque aqui fica um requerimento errado, se vossa excelência 

tirar esse valor e fazer esse requerimento sem valor nenhum, sem o valor de 

quatrocentos e cinquenta mil eu voto a favor, porque nós precisamos de 

melhorias sim em todos os lugares inclusive lá no assentamento é muito 

importante que a gente coloque isso em discussão sou contra porque esse 

valor que está aqui não pode ser usado no posto porque ele veio para um 

objetivo e tem que ser isso mesmo que o executivo queira tirar dali não 

pode tem que ser para aquilo que veio por isso senhor presidente eu voto 

contra a não ser que a gente recorra ao Governo do Estado para que ele 

mande verba para a gente construir um posto de saúde la no Assentamento 

Ena como merece, mas com essa verba não pode ser desviada nem 

colocada em outro lugar a não ser em  obras de estrada, então por isso o 

meu voto é contra, não pelo requerimento pelo valor que não pode ser 

usado, por isso senhores vereadores esse requerimento fica errado nesse 

momento por causa dessa verba que está aqui, o senhor procure saber 

certinho para ter conhecimento da realidade. Com a palavra o presidente, 

aqui no ofício que o superintendente do INCRA me enviou e aqui está 

visando obras de infra estrutura no Projeto do Assentamento Ena, aqui não 

está escrito que é para estrada, o valor que eu coloquei ali em nenhum 

momento eu citei que era para gastar todo esse dinheiro com o posto. Com 

a palavra o vereador Ezequiel, fica parecendo que essa obra veio para o 

posto de saúde, daí não vai acontecer essa obra porque não tem verba, o 



 

 

 

 

 

 

prefeito e o executivo fica sendo culpado é por isso que eu me refiro, 

porque veio a verba, está na conta da prefeitura vai fazer o que precisa ser 

feito nas estradas não vai  construir o posto de saúde porque essa verba 

veio direcionada, por isso eu falo que para construção do posto de saúde 

vai muito mais do que isso, na realidade para construir o posto a construção 

o prédio é o de menos mais o equipamento que precisa  para equipar, os 

recursos necessários para se atender uma pessoa, nós sabemos disso não 

podemos tampar o sol com a peneira fazer um prédio bonito uma obra 

faraônica sem ter condições de dar o atendimento que a população do 

Assentamento Ena precisa, tem que ser tudo bem feito com um pouco mais 

ou um pouco menos de dinheiro eu sou a favor sim da construção porque 

beneficia toda a população, mas nesse caso eu sou contra. Com a palavra 

presidente Luis, o senhor tem todo direito de ficar contra, mas o que eu 

acredito que se fui mal informado vou procurar buscar esse entendimento 

junto ao INCRA porque o que está no ofício que me enviaram foi isso 

visando obras de infra estrutura no Projeto do Assentamento Ena e nem  

um momento cita que é para fazer estrada, o que acontece, houve a 

necessidade a infra estrutura engloba toda ela agora quanto ao posto de 

saúde não vai nem cem mil para fazer um posto lá não precisa fazer um 

posto grande mas que seja  de alvenaria, hoje nós temos um posto lá de 

madeira que chove tudo dentro. Com a palavra o vereador Ezequiel, eu 

gostaria de fazer uma pergunta para o senhor, quanto o senhor gastou na 

obra da Câmara aqui, o senhor tem uma noção para a gente saber e o que 

foi feito aqui. Com a palavra o presidente Luis, tenho sim, 

aproximadamente sessenta mil reais, mobiliei toda a Casa, coloquei 

computador comprei tudo. Com a palavra o vereador Ezequiel, isso porque 

o prédio aqui já estava construído, simplesmente foi feita as divisórias que 

todos estão vendo, uma obra bonita importante, para um posto de saúde não 

constrói, não equipa, não adianta querer tampar o sol com a peneira. Com a 

palavra o presidente Luis, mas lá já está equipado e atendendo só falta a 

obra, o que nós estamos cobrando é simplesmente melhoria, não estamos 

exigindo que o prefeito faça uma babilônia lá, queremos que ele melhore as 

condições de quem lá trabalha para que a gente possa estar atendendo os 

pequenos produtores daquela região se o senhor for contra paciência 

compreendo a sua opinião e sei  que não é obrigada a ir com aquilo que não 

acha legal. Com a apalavra o vereador Ezequiel, mas não é só a obra 

sempre aparece mais, eu não sou contra a construção de um posto no 



 

 

 

 

 

 

Assentamento Ena, eu sou a favor, só que no requerimento foi colocado o 

dinheiro que não pode ser colocado na construção de um posto, então por 

isso eu sou contra, isso eu vou votar contra, mas se esse requerimento vir 

do jeito certo eu voto a favor, porque mais do que qualquer outro eu quero 

sim que a população do Assentamento Ena seja beneficiados com obras  

públicas para ser bem atendidos, inclusive na saúde, por isso eu disse 

senhor presidente sou contra por citar uma verba que não pode ser usada 

para aquilo. Com a palavra o presidente, amanhã mesmo vou entrar em 

contato com o INCRA especulando a respeito disso porque o oficio que me 

mandaram não foi esse, vamos entrar em  contato para tentar entender isso. 

Com a palavra o vereador Rogério Leite Lima, boa noite senhor presidente, 

senhores vereadores, publico presente, eu sou a favor do requerimento e se 

não puder usar esse dinheiro que o executivo possa ajeitar um dinheiro e  

correr atrás de algumas emendas para a construção desse posto de saúde 

para beneficiar o povo de lá e também correr atrás de alguns equipamentos 

e colocar mais dois ou três profissionais lá, com certeza se ver bem certo o 

dinheiro que o município arrecada da pra olhar um pouco mais no 

Assentamento Ena para aquele povo não sofrer tanto lá. Coloco em única 

votação o Requerimento nº 007/2011, sendo o mesmo aprovado por oito 

votos a favor e um voto contra do vereador Ezequiel Raimundo Pereira. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 015/2011, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de construir um Balneário, ou 

seja, um local de lazer aquático nas proximidades da sede do município, de 

autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, 

Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Na 

sequencia o presidente coloca em discussão a Indicação nº 015/2011, que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador Silvio peço mais uma vez 

aos vereadores apoio a essa matéria a esse balneário até porque em Feliz 

Natal não tem uma área de lazer adequada para  população para passar o 

fim de semana é de grande importância e temos o aval do presidente da 

Assembléia Legislativa em Cuiabá buscando essa verba para a construção 

desse balneário peço aos nobre vereadores que avaliem com carinho e ao 

prefeito que ele se sensibilize que coloque em pauta, precisamos de projeto 

a MM está favorecendo o projeto está trabalhando em cima disso para 

melhorar o nosso município. Com a palavra o pastor Lauri, esse balneário é 



 

 

 

 

 

 

importante não tenho dúvida disso, mas vim aqui para discutir quanto 

algum deputado tem prometido para Feliz Natal e não tem cumprido nós 

vamos lá eles passam uma informação correta que vai vir que pode fazer, é 

o caso da quadra poliesportiva coberta do Bela Vista, que passaram para 

mim que já estava com a verba e depois acharam o recurso para dizer que a 

escola era municipal e não ia investir dinheiro na estadual, então  tem que 

ter um cuidado com isso vereador Silvio veio aqui e disse que o presidente 

da Assembléia já deliberou que tem essa verba, é isso né? Com a palavra o 

presidente Luis, só corrigindo vereador chegamos de Cuiabá onde o 

deputado presidente da Assembléia demonstrou interesse em nos ajudar 

nessa obra ele não disse que está disponível ele diz que está lá para nos 

ajudar não só  ele, o secretário das cidades também demonstrou interesse e 

que nós precisamos realmente é estarmos nos unindo todos os vereadores 

deste município para que a gente possa estar junto aos deputados  cobrando 

empenho nessa verba para construção desse balneário e o que está faltando 

é o projeto, temos que conseguir este projeto para que a gente possa  correr 

atrás. Com a palavra o vereador Lauri, eu quero dizer que eu fui a Brasília 

no ano passado e levei um ofício da cidade em mãos e eu preciso que a  

câmara me libere para eu voltar e discutir esse problema em Brasília que 

também  poderá vir verba de lá, é importante que nossos vereadores viajem 

em termos de benefícios para o município e eu tenho outros ofícios em 

Brasília protocolados debatidos com deputados e senadores preciso correr 

atrás disso então peço que o senhor reveja a situação de uma viagem desse 

vereador a Brasília, outro item importante registrado aqui é que  o 

presidente da Assembléia está empenhado e que ele viabilize porque eu 

como vereador já ouvi algumas promessas não cumpridas nós já ouvimos 

nessa tribuna sobre projetos mal feitos, mas eu acho que  não é isso não 

porque se o projeto vai mal feito não custa ser verificado e dizer muda esse 

projeto que o dinheiro ta aqui, volta com o projeto mal feito mais em 

compensação arruma projeto e não vem o dinheiro a matéria claro tem meu 

voto a favor mas que nós vereadores fiquemos atentos a promessa de 

deputado e depois não vem e fica a Câmara contando com o ouro que não 

apareceu. Com a palavra o presidente Luis, nossa viagem é pra isso 

vereador, temos que correr atrás desses deputados, nem tudo que falam 

acontece, mas nunca se perde a esperança temos que ir atrás e correr para 

que possamos trazer melhorias para o nosso município. Com a palavra o 

vereador Ezequiel, senhor presidente eu sou a favor da matéria sim porque 



 

 

 

 

 

 

tudo o que vem beneficiar a população e vem  trazer lazer é importante mas 

é como o próprio vereador Lauri falou nós precisamos trazer recursos para 

construir, não é com pouco dinheiro que vai ser feito isso, vamos  correr 

atrás, eu quero pedir licença e quebrar o protocolo para responder já o que 

disse sobre a feira do produtor e porque está parada, está parada devido ao 

projeto que foi feito no início da obra, que foi no mandato passado não foi 

agora, essa obra já tinha sido licitada, projetada e aprovada e depois quando 

foi fazer a cobertura descobriu o erro daí não libera mais verba, pelo 

motivo de erro sim como já citou aqui, esse erro foi corrigido e o dinheiro 

não foi liberado, cada vez que vai o projeto eles retornam com outra 

desculpa porque não tem verba para mandar e fica inventando desculpa e 

nós sofremos com as consequências é a mesma  coisa do aterro sanitário 

que não foi liberado porque se foi aprovado na gestão passada começou a 

obra construiu com projeto aprovado e depois da obra feita começa achar 

erro no projeto e não tem como voltar atrás, daí vai e o aterro sanitário se 

não liberar logo a prefeitura vai ter que devolver o dinheiro, até o dinheiro 

que foi gasto tudinho vai ter que ser devolvido, então na verdade a feira do 

produtor está parada por causa da cobertura um problema de engenharia, 

foi e voltou, foi feito de novo mas até agora a verba não pareceu pelas 

minúsculas que o prefeito teve com o governador não vão mandar nada 

porque não tem dinheiro o prefeito voltou desanimado, essa foi a palavra 

do governador Silval Barboza. Com a palavra presidente Luis, pois é 

vereador eu acredito que seja isso no entanto estive em Cuiabá e visitei a 

SINFRA várias vezes trouxe comigo as pendências daquela obra que era 

para ser feita na casa dos idosos e me falaram porque eu fui lá, a 

engenheira do município demonstrou falta de interesse em corrigir o 

problema, então acho que a prefeitura vereador Ezequiel tem que se 

policiar nessa parte e contratar um engenheiro que vem a sanar as 

necessidades do nosso município, que se faça projetos que quando chegar 

lá não tenha que voltar atrás para corrigir porque nosso município tem 

várias obras que aconteceu isso. Com a palavra o vereador Ezequiel, 

presidente o projeto é aprovado inicia-se a obra, que é o caso do aterro 

sanitário e da feira do produtor, é aprovado inicia-se a obra e depois acha 

defeito porque a remessa enviada em parcelas e depois acha defeito, acha 

erro e é isso que a gente fica indignado, daí a obra fica parada e a sociedade 

cobra, pagamos o pato por erros de outras pessoas, foi mandado para o 

governo pela SINFRA e depois acham o defeito. Com a palavra o 



 

 

 

 

 

 

presidente Luis, mas tem obra que nem saiu do papel por causa de erros e 

temos que convir que os erros tem que ser cobrados dos dois lados, os 

projetos devem ser bem feitos e cobrar do governo do estado que 

aconteçam essas obras que estão paradas em nosso município. Com a 

palavra o vereador Silvio, sabemos a importância desse balneário e também 

o que  dá para entender é que está faltando aqui é o projeto, temos o ofício 

direto da Assembléia Legislativa encaminhado pelo presidente da 

Assembléia pedindo a legalização do projeto para que essa obra possa sair 

então o primeiro passo é o projeto, o poder legislativo não tem como fazer 

esse projeto, cabe ao executivo criar e encaminhar esse projeto para a 

Assembléia Legislativa para que esse possa  sair do papel eu acredito que o 

poder público executivo pode estar fazendo esse projeto e essa obra pode 

virar realidade em nosso município  porque despertou curiosidade vontade 

a gente percebeu que ele tem vontade de fazer e a gente tem visto que 

vários projetos que vem aqui tem voltado por falta de legalidade é preciso 

fazer um projeto legal dentro das normas para  que as coisas aconteçam e 

se isso acontecer eu tenho certeza que em breve a população de  Feliz Natal 

estará com um balneário de primeira qualidade obrigado. Com a palavra o 

presidente Luis, com certeza vereador Silvio a gente vai brigar para que 

isso aconteça e contamos com a colaboração do prefeito para  que venha 

fazer esse projeto que a gente possa atender a nossa comunidade com mais 

essa obra. Coloco em única votação a Indicação nº 015/2011, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 037/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

fazer um parquinho de diversão no bairro Bela Vista, de autoria do 

vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 037/2011, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Lauri, eu gosto de falar bastante e é necessário isso 

interessante que quando eu paro de falar todos os vereadores vão para casa, 

muitas mães e muitos pais no Bela Vista sabem que as crianças brincam na 

rua é necessário ter um espaço fora do colégio para o público aberto a todos 

para que as crianças tenham uma quadra de futebol de areia um parquinho 

ou alguma coisa para sair da rua, isso é uma cobrança que a população 

daquele bairro tem feito a este vereador que vos fala e eu peço a 

colaboração dos senhores, apesar que logo na frente vem uma indicação 



 

 

 

 

 

 

que tem o meu apoio já declaro antes que fala de uma praça no bairro Bela 

Vista, mas vamos incluir um parquinho uma praça e melhorar o bairro, 

como disse o vereador Silvio as ruas estavam muito feias e já deu uma 

melhorada mas precisamos que as crianças do Bela Vista não se desloquem 

para cá pra virem numa praça, num parquinho enfim fique no Bairro Bela 

Vista e isso vai melhor para as mães que  sabendo que seus filhos não estão 

na rua correndo o risco de sofrer acidente. Com a palavra o presidente Luis, 

com certeza vereador iremos conseguir fazer essa praça e esse parquinho 

com certeza. Coloco em única votação a Indicação nº 037/2011, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 041/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

construir uma praça no bairro Bela Vista, de autoria dos vereadores Luis 

Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de 

Santana da Silva e Rogério Leite Lima. Na sequência o presidente coloca 

em discussão a Indicação nº 041/2011, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Silvio, peço o apoio aos nobres vereadores e colegas 

para que aprovem essa indicação que é de importância para o Bairro Bela 

Vista, é um bairro distante cerca de cinco quilômetros da praça da cidade, é 

de importância uma área de lazer para aquelas crianças se divertirem e ter 

um parquinho, para  jogar bola já pedi  para o executivo, uma vez fomos lá 

eu e a engenheira medimos e eu achei que agora fosse sair mesmo mas não 

aconteceu isso, tomara que agora o prefeito se sensibiliza e possa sair do 

papel o parquinho e tem o apoio da comunidade que tem o interesse e estão 

dispostos a colocar a mão na massa com mão de obra para poder oferece 

uma área de lazer para o povo do Bela Vista e por não fazer mais uso da 

palavra desejo boa noite a todos e que Deus abençoe todos vocês. Com a 

palavra o vereador Jocimar, boa noite senhor presidente vereadores, 

vereadoras, quero deixar boa noite ao publico presente e obrigado pela 

presença de todos, eu só quero deixar o meu apoio e parabenizar a bancada 

e pedir apoio aos demais vereadores para que o prefeito pense com carinho 

para a construção dessa praça porque é muito importante para um bairro 

distante como o Bela Vista, pois é um pouco distante da cidade e ter uma 

praça ali para que as pessoas que não queiram vir aqui na rua possam se 

divertir ali mesmo, então presidente peço apoio aos demais vereadores e 

deixo o meu apoio parabenizar o Silvio que teve a idéia e briga pelo seu 



 

 

 

 

 

 

bairro  era só isso senhor presidente boa noite. Com a palavra o presidente 

Luis, com certeza vereador estamos aí com essa indicação e o vereador é a 

voz do povo temos mais é que estar requerendo já que não podemos fazer 

projeto que gere despesa ao município vamos requerer e fazer indicação 

para que o prefeito possa estar atender as necessidades da nossa 

comunidade. Coloco em única votação a Indicação nº 041/2011, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 042/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

furar mais um poço artesiano no Serviço de Abastecimento de Agua e 

Esgoto de Feliz Natal “SAE”, de autoria dos vereadores Ezequiel 

Raimundo Pereira, Deonilde Fatima Furlan, Lauri Gomes de Oliveira e 

Cristina Riemer Chernaki Passador. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 042/2011, que no momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Cristina, estive com prefeito hoje falando sobre essa 

indicação para saber se ele tinha mesmo recebido esses relatórios da  

população em relação a areia que está saindo desse poço e segundo as 

pessoas que trabalham lá esses poços foram construídos pela Funasa  e eles 

foram mecanizadas de forma errada, parece que a limpeza foi feita com jato 

de água o que ocasionou rupturas no subsolo e que traz essa areia para 

cima,  falei da necessidade da população porque as pessoas  me procuraram 

dizendo que quando vão tomar banho ficam com a cabeça cheia de terra e 

as vezes vem barro na torneira, então fui conversar com o prefeito para 

saber o que nós podemos fazer para que seja sanado esses  problemas, e ele 

me disse o seguinte que isso esta acontecendo porque com as quedas de  

energia o sistema para de funcionar e a caixa de água seca, e toda caixa de 

água acumula resíduos no fundo e quando liga de novo, a bomba é 

automática, quando bate a no chão esparrama toda aquela terra vermelha 

aonde é jogada para o encanamento, então quando sai aquela terra 

vermelha é isso que acontece, em toda caixa de água isso é normal que 

aconteça, uma das soluções que ele  está fazendo para o município é que 

cada semana seja limpada uma caixa de água para amenizar esse problema, 

já sobre os poços realmente ele recebeu essas reclamações e disse que no 

momento não existe verba para estar furando novo poço, pois esses poços 

são muito profundos e caros para serem perfurados mas se continuar 

ocorrendo essas reclamações ele vai buscar verbas, para estar furando um 



 

 

 

 

 

 

novo poço porque um dos poços que tem é bom, são aqueles dois lá em 

cima que estão dando problemas então vamos contar com o apoio dos 

vereadores estou aqui para pedir o apoio de vocês também para que quando 

vocês fizerem a próxima viagem a Cuiabá possam estar buscando junto aos 

deputados e governadores recursos para que junto ao executivo nós 

possamos buscar verbas para construir um novo poço para a nossa 

comunidade, sem mais fazer uso da tribuna deixo o meu boa noite, eu já 

estava preocupada porque faltava dez minutos para começar a sessão e não 

tinha chegado ninguém, pensei que íamos fazer sessão só para as cadeiras 

hoje, daí em cima da hora começou chegar pessoas, é muito bom ter para 

quem falar e ter quem nos ouça sintam convidados para ouvir  o que os 

vereadores tem a falar, deixo meu boa noite a todo o legislativo e muito 

obrigado. Com a palavra o presidente Luis com certeza vereadora nós 

daremos nosso apoio a essa matéria e também iremos aí correr atrás para 

conseguir verbas para construir talvez até mais de um poço para que a 

gente possa aí estar atendendo a nossa comunidade, porque isso não é uma 

questão só nossa, mas de interesse da população para gerar mais saúde 

porque quando se ingere essa água com areia é prejudicial a nossa saúde 

então vamos nos empenhar para conseguir esse recurso e atender a essa 

necessidade. Coloco em única votação a Indicação nº 042/2010, sendo a 

mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
 


